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 1 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ENSINO DE PÓS-2 

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO E SAÚDE NA INFÂNCIA E NA 3 

ADOLESCÊNCIA – CAMPUS GUARULHOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 4 
DE SÃO PAULO  5 

REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE 2022 6 

 7 

Ao três dias  do  mês  de outubro de  dois  mil  e  vinte  e  dois, às dez horas, via  google  meet, reuniram-se 8 

os senhores membros da Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na 9 

Adolescência (CEPG - PPGESIA) -  Campus  Guarulhos  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Profa.  Dra.  10 

Maria de Fátima Carvalho.  Estiveram  presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Luciane de Fatima Bertini 11 

(Vice-coordenadora do PPGESIA), Profa. Dra. Amália Neide Covic (suplente), Profa. Dra. Rosilda dos 12 

Santos Morais (suplente), Prof. Dr. José Leon Crochick (titular), Prof. Dr. Thiago da Silva Gusmão (titular), 13 

Profa. Dra. Fernanda Miranda da Cruz (titular), Profa. Dra. Márcia Cristina Romero Lopes (suplente), Ana 14 

Carlota Vieira Niero (representante discente titular), Amanda Silva Santos (representante discente suplente), 15 

Cicero Ivan Batista (secretário). Justificaram a ausência os seguintes professores: Profa. Dra. Claudia Berlim 16 

de Mello. Estiveram também presente os seguintes docentes que não são membros da Comissão: Prof. Dr. 17 

Maria Sylvia de Souza Vitalle, Profa. Sueli Salles Fidalgo, Prof. Dr. Bruno Pereira da Silva, Prof. Dr. Rubens 18 

Lacerda de Sá. INFORMES: 1) Coordenação: a) Reunião da PROPGQP. A professora informou que a 19 

reunião foi tranquila, com muitos informes, a principal matéria a ser discutida foi a questão da rematrícula, 20 

os coordenadores discutiram esse novo formato de rematrícula, a insistência da pró-reitora continua sendo 21 

no sentido dos alunos aprenderem a usar o sistema institucional, de forma que os alunos se comprometam 22 

com os prazos estipulados. b) Verba PROAP: Em relação à verba PROAP, a professora Luciane informou 23 

que  Janete (a responsável pela verba PROAP no campus Guarulhos) informou na semana passada que o 24 

prazo para o gasto da verba 2021 está se encerrando e ela irá agendar uma reunião até sexta-feira para passar 25 

maiores informações. Em relação ao programa, precisa decidir sobre os ebooks que estão para serem 26 

entregues serão finalizados ou não. Ela propôs uma reunião para que os interessados nos ebooks informem 27 

suas decisões.  c) Rematrícula 2º Semestre; d) Trancamento de alunos: A professora Maria de Fátima 28 

comunicou que os alunos que não realizaram a rematrícula dentro do prazo e cuja justificativa não for aceita 29 

precisarão fazer o trancamento. Informou que ela e a secretaria  irão revisar as justificativas de todos os 30 

alunos e ver a situação de cada um, a Pró-reitoria não deu nenhuma orientação de como fazer esta 31 

justificativa, porém deve ser realizada, pois quem não fizer esta justificativa vai ter que solicitar o 32 

trancamento para que não se tenha a matrícula cancelada. e) Recadastramento de professores: A Profa. 33 

Maria de Fátima informou sobre os recredenciamento dos professores, o recredenciamento do professor 34 

Thiago Gusmão seguiu para análise, provavelmente teremos uma resposta nesta semana, em relação ao Prof. 35 

Rubens os documentos ainda estão sendo analisados. f) Elaboração do Plano de Atividades – PDPG 36 

Emergencial de Consolidação Estratégica dos Programas de Pós- Graduação stricto sensu acadêmicos. 37 

A profa. Maria de Fátima informou que a CAPES estava oferecendo uma verba de R$50.000 para os 38 
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programas com nota 3 e nota 4 tendo em vista a consolidação. A CAPES propôs que cada programa apto 39 

a receber a verba elaborasse um plano de trabalho a partir das recomendações da  avaliação da CAPES 40 

de 2017, mostrando tudo o que foi feito após a avaliação. A coordenação elaborou um plano contando 41 

inicialmente com a ajuda da Comissão de Avaliação e de consulta à professora Sueli Fidalgo e outros 42 

colegas. O plano deveria apresentar um projeto de gastos  e um orçamento tendo em vista a realização, 43 

no período de nov/2022 a abril /2024, de atividades que contribuam para a consolidação. O plano foi feito 44 

e enviado para o SEI da CAPES n última quinta-feira. g) Preenchimento de Formulário: para concorrer 45 

ao Programa CEBRASPE - Carrefour - Edital de Chamamento público para Ações Afirmativas de 46 

Concessão de Bolsas de Estudo e Permanência para Cursos de Graduação e Programas de Pós-47 

Graduação - 2022. A professora Maria de Fátima comunicou que outro edital que foi respondido nos últimos 48 

dias foi o do Programa CEBRASPE Carrefour. Trata-se de edital de chamamento público para ações 49 

afirmativas para concessões de bolsas de estudos e permanência nos programas de pós-graduação e cursos 50 

de graduação. Este edital destina-se a alunos negros. Há uma polêmica em torno do edital, mas a coordenação 51 

decidiu inscrever  o PPGESIA. A professora informou que as bolsas são maiores que as bolsas da CAPES. 52 

As professoras solicitaram  três bolsas para mestrado e três bolsas para doutorado. h) Informe sobre 53 

Seminário III - PPGESIA: apresentação de programação e convite de voluntários para a comissão. A 54 

professora Maria de Fátima informou que o seminário está com a programação pronta e será divulgada esta 55 

semana, também será feita a solicitação de intérpretes de libras. A professora solicitou que cada um presente 56 

faça uma divulgação mais ampla e que os alunos também prestigiem. A professora Maria de Fátima ainda 57 

solicitou ajuda para os docentes com a organização final do evento. 2) Discentes. Seminário dos discentes: 58 

Ana Carlota informou que o seminário foi bem produtivo, apesar de não ter havido uma grande participação 59 

de discentes e docentes. A representante discente voltou a informar sobre a discussão da titularidade do 60 

programa e disse que alguns discentes vêm trazendo o problema à tona, porém não há uma mobilização para 61 

que este tema seja colocado adiante com mais força, pois falta uma união maior entre os discentes e sua 62 

integração para buscar uma solução. 3) Secretaria: Eu, informei  que as notas dos alunos especiais do 63 

primeiro semestre já foram enviadas por alguns professores, mas ainda  há professores que precisam enviar, 64 

para que seja feita a emissão do certificado dos alunos, no segundo informe,  eu apresentei a lista de nomes 65 

dos alunos que não realizaram a rematrícula dentro do prazo e que precisam justificar até o dia 07/10/2022. 66 

ORDEM DO DIA: 1) Solicitação de qualificação: Ingrid Nascimento Euclides, Leandro Paroche de 67 

Matos. Aprovado por unanimidade. 2) Prorrogação de Prazo: Sara Matos Silva, Talita Alves Silva, 68 

Fernanda Santos. Aprovado por unanimidade. 3) Homologação de qualificação: Sara Matos Silva, 69 

Patrícia Cruz da Silva. Aprovado por unanimidade 4) Homologação de defesa: Claudemir Lima dos 70 

Santos, Nair Aparecida Borin Del Valle Ribeiro, Graziela da Silva Dias, Desireé Ferreira Nogueira, 71 

Mariana Castro Teixeira, Jorlane da Silva Reis. Aprovado por unanimidade. 5) Convalidação de 72 

disciplina: Jorlane da Silva Reis, Eduardo Silva Araujo. Aprovado por unanimidade 6) Cancelamento 73 

de matrícula: Kelly Rodrigues de Lima. Aprovado por unanimidade. 7) Aprovação da ata de setembro 74 

de 2022. Aprovado por unanimidade 8) Oferecimento de disciplina obrigatória de linha. A Professora 75 
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Luciane propôs um encaminhamento por e-mail acerca dessa discussão. 9) Solicitação de defesa: Luis 76 

Henrique Rocha Mendes.  Aprovado por unanimidade. 10) Pedido de acréscimo de prazo para depósito 77 

de tese Laís Lopes de Freitas. Após uma longa discussão, foi decidido que a discente apresente um 78 

planejamento para o término da revisão do trabalho e depósito da tese.  Não havendo mais nada a tratar, a 79 

professora Maria de Fátima agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às doze horas e cinquenta e 80 

três minutos.  Para  constar,  eu,  Cicero Ivan Batista, secretário, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada 81 

pela Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência (CEPG - 82 

PPGESIA).  83 

 84 

 85 
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Profa. Dra. Maria de Fátima  87 

Coordenadora do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência  88 

 89 
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Profa. Dra. Luciane de Fatima Bertini 92 

Vice-coordenadora do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência 93 

 94 
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Cicero Ivan Batista 96 

Secretário do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência  97 
 98 

 99 


